

主席報告



各位股東：

本人謹代表董事會，欣然提呈積華生物醫藥控股有限公司（「本公司」）及其附屬公司（統稱為「本集團」）於二零零三年十月十四日在香港聯合交易所有限公司主板上市以來首份年度業績。

本集團成功上市標誌著其發展揭開新一頁。上市為集團已有發展計劃或新的增長方向提供另一個資本平台。提升的公司形象有助吸引優秀人材，為實現本集團的策略建立基礎。董事會秉持良好的企業管治政策，以全體股東的最佳利益為出發點而努力。

本人對本集團上市後的發展及前景充滿信心，深信必定能繼往開來，邁向更高目標。

業績

本集團於截至二零零四年三月三十一日止財政年度（「本期間」）的營業額及溢利均取得長足進展。本集團的營業額較去年同期增加7.5%至約203,000,000港元，而經營溢利亦同告上升，至約58,900,000港元，增幅達30.0%。本集團股東應佔溢利較去年同期躍升33.1%至41,000,000港元，每股盈利則錄得11.4%增長至約9.8港仙。

末期股息

董事會建議派發每股本公司股份（「股份」）末期股息1.3港仙予在二零零四年九月二十三日（星期四）名列股東名冊之股東。股息將於二零零四年九月三十日（星期四）派付。

本集團



本集團於一九八七年在香港成立。發展至今，本集團業務主要包括三個核心領域，自製產品（藥品分部）；在中國市場作為歐洲產品品牌的獨家代理（貿易分部）；以及在香港分銷保健產品（保健產品分部）。

為推動本集團於中國市場引入世界級新藥的策略，本集團建立了一個縱向整合的結構，將研發、製造及藥品分銷網絡連成一體。本集團於一九九三年在中國昆明興建首個生產廠房，在中國製造及銷售藥品。該廠房目前擁有5條已獲中國國家食品藥品監督管理局（「藥監局」）頒發藥品生產質量管理規範（「GMP」）證書的生產線，包括頭孢粉針劑、普通粉針劑、小容量注射劑（包括激素），片劑、膠粒劑（青霉素）及膠囊（青霉素、頭孢菌素）。由二零零二年起，此生產企業每年都獲選為「雲南省人民政府之十戶重點製藥企業」之一。



主席報告

至二零零四年三月三十一日止，本集團聘用超過20名研發人員，研發隊伍在中國藥品開發科研及註冊管理方面具備豐富經驗。本集團亦與中國的研究機構組成強大聯盟，與我們的專才互補長短，務求縮短開發新藥的時間。本集團在中國已成功開發並生產28種藥品及保健產品。

就貿易分部方面，本集團為歐洲製藥公司的3種藥品在中國市場充任獨家代理。本集團亦在中國開發及製造7項保健產品於香港分銷。

本集團的市場推廣能力一直以來都是競爭優勢之一。現時，本集團委任逾130名獨家營銷代理，覆蓋中國27個省份及自治區。在香港，則設有由6名員工組成的營銷隊伍以及5,300多個獨立經銷商分銷其保健產品。

本集團銳意保持較廣闊的產品種類，使其能不受個別產品市道低迷的打擊，同時能透過不斷調整產品組合提升產品利潤，從而改善盈利率。本財務年度充分彰顯此一優勢。



業務回顧

有關本年度詳盡的業務回顧，請參閱「管理層討論與分析」一節。尤要提出的是，本財政年度的成績不僅於財政業績方面，更重要是增強了本集團生產能力，並為新產品開發奠下基石。本人相信這些成果於可見的未來定可取得豐碩收獲。

展望

二零零五年將是集團穩健增長的一年。

主席報告

一系列新產品經已推出市場，將為增長注入動力。在藥品分部方面，氯雷他定片的生產批文已於二零零四年五月取得，而注射用生長抑素的生產批文預期可於二零零四年十二月取得。在貿易分部方面，兩項重點新產品，醫治骨質疏鬆症的合成鮭魚降鈣素(已於二零零四年六月推出)及預期於二零零四年十二月推出的Artrodar(全球專利骨性關節炎藥品)，估計可刺激經營業績。



本集團預期於二零零五年取得6條新生產線的GMP證書並開始投產。為提升於中國的市場佔有率，本集團計劃增設兩個市場推廣部門，其一專注於非處方藥品推廣，另一則專責鄉鎮地區的分銷。

自去年嚴重急性呼吸系統綜合症後，香港呈現經濟復甦，加上人口老化，令香港的傳統中藥(「中藥」)市場有了長足發展。香港的中藥註冊制度於二零零三年十二月十九日開始實行，營造更有規律的市場，在可見將來消費者對中藥的信心亦會大增。本集團因應這些有利因素，於二零零四年六月三十日或之前就20多種藥效不同的中藥提交了新註冊。本集團在此領域將較過往傾注更多力量，亦預期可從中獲得可觀回報。

除增進生產能力、研發、品質控制及分銷網絡等方面外，本集團亦將致力物色合適的收購對象，目標包括生物科技公司及中藥生產基地。

企業管治

於二零零四年一月一日，本集團委任劉建彤先生擔任行政總裁帶領管理隊伍。劃分主席及行政總裁的職責是本集團實現良好企業管治的第一步。本集團亦會於短期內增加獨立非執行董事人數至3名，負責制定詳細的企業管治方針。

感謝

本人謹代表董事會對本公司所有客戶、供應商及本公司股東致以衷心感謝。本人亦藉此向於本年度為本集團發展及本集團成功於香港聯合交易所有限公司主板上市不懈努力的全體員工，尤其董事會及高級管理人員表示由衷感激。本集團將繼續增強競爭力，全力以赴為股東提升價值。

劉友波

主席

香港，二零零四年七月六日

